

TELEGRAMAS

El conflicto europeo. Aun hay revolucionarios en Irlanda. Los ingleses detienen un buque griego que llevaba municiones de los Estados Unidos para Grecia.

Telegramas de Madrid

Madrid 6 a las 20

Comunicado oficial francés
Paris.—El telegrama oficial de las tres de la tarde dice que en la región de Lassigny, los franceses dieron un golpe de mano contra una trinchera del bosque Orval, permitiéndoles apoderarse de ella, coger prisioneros e infringir pérdidas a los alemanes.

En la Champagne, en la región du Somme hubo disparos de artillería. La artillería francesa destruyó y redujo al silencio una batería alemana.

En Argona, ayer tarde, un golpe de mano dado por los franceses contra un saliente pequeño de la línea alemana, al este de la región de Binerville permitió a los franceses penetrar en las líneas alemanas y coger varios prisioneros y dos ametralladoras.

En el Mosa continuó ayer durante todo el día el bombardeo alemán con chubas de grueso calibre. Emplearon también los alemanes, gases asfixiantes, alcanzando una violencia terrible en el sector de la cota 304, los franceses evacuaron en parte sus trincheras de las pendientes del Norte del sector las cuales quedaron completamente destruidas y en las que resultaba imposible sostenerse a causa de los disparos de la artillería alemana.

Las baterías francesas contestaron con menos energía, contentándose al avance de los alemanes. Durante la noche, un ataque alemán dirigido contra el bosque del oeste, el N. O. de la cota 304 ha sido rechazado por nuestras tropas, a la bayoneta.

Se confirma que el ataque contra las posiciones de la cota 304, lo efectuó una división nueva, la que sufrió pérdidas espantosas. Continúa el bombardeo lento de Mort Home y de Cumyeres al este del Mosa.

Hay actividad intensa de artillería en la región de Vaux.

La suspensión de garantías en Portugal

Lisboa.—La suspensión de garantías en todo Portugal fué aprobada en la Cámara con el consentimiento de todos los partidos políticos.

Aeroplano inglés derribado
Londres.—Un aeroplano británico ha sido derribado en las líneas enemigas.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—Un telegrama oficial dice que en el Druina, hubo tiroteos.

Al sur de Crevo se registró un combate de artillería.

Al S. E. de la estación de Holca, avanzamos algo. Un contraataque del enemigo, no tuvo éxito.

En el Cáucaso, en dirección de Auburt, rechazamos un intento de ataque.

En el sector de Erujan invadimos las trincheras enemigas, pasando a la bayoneta a muchos turcos.

Rechazamos los ataques de los turcos en dirección de Bribbis.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Un telegrama oficial dice que ayer hubo lucha de minas y de artillería en Neuville, Saint Waas, al este de Albert, a orillas del Home y al este de Iprés.

Dos aviones enemigos fueron derribados por nuestros fuegos, cayendo en las líneas enemigas.

Madrid 6 a las 24

Comentarios a la contestación de Alemania a la nota yanqui

Paris.—La prensa francesa comentando la contestación de Alemania a la nota de los Estados Unidos dice que les quita el bloque británico a ellos mismos.

Para la limpieza de bandidos de Méjico

Londres.—Dicen de Washington que se ha firmado el acuerdo para que las tropas yanquis y las carranistas cooperen juntas a limpiar de bandidos el Norte de Méjico.

Desembarco de tropas yanquis en Santo Domingo

Nueva York.—Desde Santo Domingo cablegrafían que en el Nor-

te ha desembarcado un destacamento de marineros norteamericanos para asegurar la protección de extranjeros a consecuencia del intento de sublevación allí ocurrido.

Fallecimiento
Ha fallecido el almirante Lord John.

Madrid 7 a las 16'30

Comunicado austriaco
Viena.—Dice un despacho oficial que las tropas del archiduque José Fernando desalojaron a los rusos demostrando pequeña actividad.

Ha sido rechazado el ataque del enemigo contra las posiciones tomadas recientemente en Rambon. En la meseta de Lafram fueron desalojados los italianos de varias trincheras del Norte de Lurora.

Los sucesos de Irlanda
Nauen.—Contra las afirmaciones inglesas, informes particulares aseguran que sigue la revolución irlandesa.

Se calcula que los revolucionarios muertos ascienden a tres mil.

Barco griego detenido
Los ingleses detuvieron y llevaron a Malta el vapor griego «Malcas» que llevaba municiones desde América a Grecia.

La ocupación del Epiro por los griegos y los desechos de Italia
Grecia.—«Le Matin» dice que la ocupación griega de Epiro septentrional no causará a Roma satisfacción; pues dicha ocupación se extiende a la fortaleza de Sancti Quaranti que Italia pretende. Añade que Italia no desea ver el canal de Corfú en manos de otra potencia.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 7 a las 23

Las tropas yanquis en Méjico
New-York.—La Cámara ha aprobado un convenio con Carranza para la permanencia de las tropas yanquis en Méjico.

Lloyd Georges y el servicio obligatorio

Londres.—Lloyd Georges ha pronunciado un discurso justificando el servicio obligatorio con la necesidad de que todas las fuerzas se organicen para la victoria.

Cree que es tan liberal después de haber votado el bill como antes.

Libertad a los sacerdotes franceses

Amsterdam.—Gracias a la intervención del Papa, Alemania libertará a los sacerdotes franceses prisioneros.

El príncipe de Gales en Italia

Roma.—El Príncipe de Gales ha visitado el frente italiano.

Continúa la revolución en Irlanda

Amsterdam.—Según noticias a pesar de las declaraciones oficiales del Gobierno inglés, la revolución en Irlanda no ha terminado aún.

El periódico «The Times» dice que ayer un grupo de gendarmes tuvo un encuentro con los sublevados cayendo en una emboscada.

Hubo 10 muertos y 18 heridos.

Los sublevados muertos que ascienden a 3 mil fueron enterrados en secreto para evitar incidentes dada la tensión de espíritus aún existente.

El «Daily Express» dice que han sido trasladados a Inglaterra 14 mil presos y que quedan otros tantos en Irlanda.

En varios puntos de Dablin se han organizado colectas para las víctimas de la represión.

El «Daily Mail» dice que han sido destruidos 179 grandes edificios.

Los daños causados en la ciudad pasan de cinco millones de libras esterlinas.

Censuras al Gobierno inglés
Londres.—En la Cámara de los Lores, lord Parmoor ha censurado al Gobierno que hubiese apelado a la sesión secreta.

Esto—dice—es limitar la libertad de las palabras y nunca se había visto cosa igual en la historia de Inglaterra.

También censura que el día siguiente a la sesión política se pasara una visita a las imprentas de

los diarios, examinando los edictos y suspendiendo algunas.

Espías detenidos

La Haya.—La policía detuvo a 2 hombres y cuatro mujeres ingleses quienes provistos de aparatos fotográficos fueron sorprendidos cerca de los fuertes de Fleixinga.

Visita del Embajador español a los prisioneros austriacos

Roma.—El Embajador de España en esta capital ha hecho público que ha visitado a los prisioneros austriacos los que son bien tratados.

Los rusos desembarcados en Marsella

Paris.—Según el «Boletín de los Ejércitos» los primeros rusos que llegaron a Francia habían salido de Rusia el 28 de Febrero.

El general Petain, jefe del ejército del Centro

Paris.—«Le Temps» dice que el general Petain, jefe de las tropas que operan en Verdun ha sido nombrado general en jefe del ejército del Centro.

Le sustituirá en Verdun el general Nivelles.

Política

Madrid 6 a las 20

El Marqués de Cortina dimite la Dirección de Comercio.

—El Alcalde de Madrid

En el Congreso hay hoy deausada animación. Se nota entre los grupos algún revuelo político.

Asegúrase entre los comentaristas que el señor Marqués de Cortina había dimitado la Dirección General de Comercio.

Se dudaba empero, apesar de esta dimisión, que el Marqués de Cortina pase a ocupar la Alcaldía de Madrid.

Se indica para la Alcaldía de Madrid al Subsecretario de la Presidencia don Baldomero Argente.

Si Argente pasaba a la Alcaldía, se dice ocuparía la Subsecretaría de la Presidencia el señor Morote.

En realidad nada puede afirmarse, sino que nuevamente presenta dificultades la provisión de altos cargos.

Las actas del Supremo, al Congreso

Hasta el lunes próximo no llegarán al Congreso los informes del Tribunal Supremo sobre las actas protestadas.

Como la reserva que se guarda sobre este particular es grandísima, cuanto se diga sobre anulación de actas, está expuesto a error.

Actas informadas en el Congreso

En el Congreso se ha recibido hoy un sobre que contiene 44 actas informadas por el Tribunal Supremo.

La animación a medida que ha avanzado la tarde ha ido en aumento en el Congreso, esperando muchos, conocer los informes del Supremo, que siguen manteniéndose reservados.

Los diputados liberales por Madrid

Los diputados liberales por Madrid han dado un banquete en el Hotel Ritz al ex-ministro de Gobernación señor Alba y al ex-Alcalde de Madrid señor Ruiz Gimenez, hoy ministro de Hacienda y Gobernación, al Director de Comunicaciones señor Francos Rodríguez y al Duque de Almodovar.

Madrid 6 a las 24

Romanones en Palacio

A las 7 y 15 llegó el señor Conde de Romanones a Palacio.

Al saludarle los periodistas exclamó: «Cuanta concurrencia, parece mentira que estas cosas pequeñas preocupen e intrinquen tanto, no lo digo por Vds. pues cumplan un deber de enterarse para satisfacer la curiosidad del público, pero creo que la gente debía preocuparse de otros problemas que interesan más a la nación que estas pequeñeces de cargos. Ahora nada puedo decirles porque voy a despachar con el Monarca pues mañana no puedo disponer de todo el tiempo necesario y ahora voy a ver si termino esto de los cargos de una vez.

El señor Conde de Romanones

venía de conferenciar con el señor García Prieto.

Nombramientos. — El nuevo Alcalde de Madrid

Cerca de las nueve de la noche salió de Palacio el señor Conde de Romanones y dijo que S. M. el Rey había firmado el nombramiento de Alcalde de Madrid a favor del señor Martín Rosales.

Igualmente ha firmado los siguientes nombramientos: Subsecretario de Gobernación a favor del señor Álvarez Mendoza; Subsecretario de Justicia a favor del señor Conde de Santa Egeorgia y el de Presidente del Senado a favor del señor García Prieto.

Para las vice-presidencias del Senado han sido nombrados los señores Añón, Duque de Montellano, Ortuño y Pulido.

Actas aprobadas y actas anuladas

En la Subsecretaría del Congreso se han recibido los dictámenes declarando limpias las actas de Zaragoza y Puchas de Sanabria.

Igualmente se han recibido los dictámenes declarando la validez de las elecciones de Toro, Alcazar de San Juan, Yecla, Arenys de Mar, Vigo, Velez Rubio, Valencia de don Juan, Durango, Manresa, Burgos, Becerrea, Villanueva de los Infantes, Villena, Sahagun, Larecilla, Salas de los Infantes, Villanueva Serena; Quintanar de la Orden, Bracaldo, Castropol, Pego, Vich, Béjar, Rubias de Paredes, Alcántara, Motril, Valls, Almería, Santa María de la Nieva, Fuenteventura, Tudela, Gardia, Castelletos, Almagro, Labañeza y Palencia.

Han sido declaradas nulas las actas de Gerona e Illescas.

Igualmente se ha declarado la nulidad de las elecciones de Vergara, por incapacidad del diputado proclamado.

Se cree que mañana llegarán al Congreso las restantes actas en las que, ha intervenido el Supremo.

Los diputados han empezado a designar sus puestos

Han comenzado los diputados a designar los escaños que ocuparán en el Congreso fijando en ellas sus tarjetas.

Don Melquiades Alvarez ocupará el mismo escaño que en las anteriores Cortes.

El señor Maura ocupará la esquina derecha del cuarto banco debajo del reloj confinando con los de la mayoría.

Dos bancos más alto se colocará el señor Urzaiz junto a su hijo Joaquín y a su amigo incondicional señor Hidalgo.

En otro puesto más alto estará el señor Alcalá Zamora con sus amigos, que según ha manifestado el señor Barroso que colocaba varias tarjetas llegan a la cifra de doce.

El señor La Cierva ha elegido un sitio junto a los bancos de los mauristas hacia más a la izquierda.

El señor Cambó se colocará más a la derecha que en las anteriores Cortes.

El banco de la Comisión detrás del banco azul, lo ocuparán los amigos incondicionales del señor Alba.

Los integristas y jaimistas ocuparán los mismos escaños que antes.

Madrid 7 a las 16'30

Nada que comunicar

El conde de Romanones avisó por teléfono a la presidencia que nada tenía que comunicar a los periodistas.

El señor Ruiz Gimenez no recibió tampoco a los periodistas.

El señor Martín Rosales dijo que esta mañana visitó al conde de Romanones para agradecerle el nombramiento de Alcalde de Madrid.

En provincias no hay novedad.

Mensaje de la Mancomunidad catalana

La Mancomunidad catalana ha dirigido un mensaje al conde de Romanones pidiendo que el idioma catalán se use oficialmente.

Toma de posesión

Mañana a las doce el conde de

Romanones dará posesión al nuevo subsecretario señor Alvarez Mendoza.

Por la tarde el señor Ruiz Gimenez dará posesión de la alcaldía de Madrid al señor Martín Rosales.

Senantes en el Congreso
El diputado señor Senantes ocupará en las Cortes el escaño que en las anteriores se sentaba el conde de Romanones.

Madrid 7 a las 20

Comentarios a la situación del Gobierno. — La mayoría está dividida en grupos

En el Congreso ha habido hoy concurrencia de políticos.

Se hacían comentarios de la situación política estimando que el Gobierno llega quebrantadísimo al Parlamento por haber hecho tres crisis y no haberse desentendido con autoridad en la provisión de altos cargos.

Muchos diputados siguen colocando sus respectivas tarjetas en los bancos del Congreso y llama la atención que dentro de la mayoría los amigos de cada exministro se sienten formando grupos.

Los amigos del señor Alba han colocado sus tarjetas en líneas detrás del banco azul.

El conde de Sagasta y sus amigos se colocan en la extrema izquierda liñando con los bancos de los diputados conservadores.

Manifestaciones de Romanones

Madrid 6 a las 26

El nombramiento de la mesa del Senado y del alto personal

El Conde Romanones ha asistido esta tarde a su despacho de la Presidencia.

Allí ha recibido a los periodistas y nos ha dicho que no ocurre nada y que ni hay conflicto alguno.

Esta tarde a las siete voy a despachar con el Monarca.

Me firmará el nombramiento de las mesas del Senado y algunos nombramientos del alto personal, cuyos nombres son aproximadamente los que ya ha dado la prensa, pero como no he podido hablar con el Rey, por ello no puedo anticipar nombres hasta que firme el Rey los nombramientos.

Quien crea los conflictos es la prensa, dando nombres, porque luego si no resultan nombrados se creen, aquellos cuyo nombre se ha hecho público que han sido desairados.

Banquete maurista

Madrid 7 a las 20

Banquete en honor de Golcochea. — Asistentes. Carta de Maura. — Discursos

En el Ideal Retiro se celebró un banquete organizado por los elementos mauristas en honor del presidente de la Juventud Maurista de Madrid don Antonio Golcochea.

Asistieron, entre otros, los señores Ossorio y Gallardo, don Gabriel y don Miguel Maura, Delgado Barreto, Ballesteros, Heyún, Semprun, Llanos Torriglia y Ricardo León.

Los comensales ascendían a unos 650.

Las mesas estaban adornadas con claveles de Málaga.

Se recibieron para el banquete muchas adhesiones.

Don Antonio Maura envió una carta diciendo que el homenaje a Golcochea es de justicia y felicitando a todos los que se lo tributaban.

Expresa el señor Maura en su carta la complacencia por la actuación de la Juventud mauristas.

Al final del banquete los señores Ballesteros, Serrano, Pacheco, Ossorio y Gallardo y don Gabriel y don Miguel Maura pronunciaron elocuentes brindis.

El señor Golcochea dió las gracias por el homenaje que se le tributaba.

Terminó el acto dándose vivas a España y al señor Maura.

Noticias sueltas

Madrid 6 a las 20

La Alianza
En el Hotel Ritz se han reunido para almorzar juntos los comisionados de la Mutualidad «La Alianza» de Barcelona.

Han asistido al almuerzo los señores Dato, Janoy y Foranda.

Banquete
En el Hotel Ritz se han reunido el Ministro de Grecia y Justicia, los Directores generales de su departamento con el secretario saliente señor Chapaprieta.

Madrid 7 a las 16'30

La «Gaceta»
La «Gaceta» de hoy publica lo siguiente.

La adjudicación del premio que concede la Academia de Ciencias a don Julio Rey Pastor, catedrático de la Universidad de Madrid.

Relación de la natalidad y mortalidad de España durante el mes de febrero último. Los nacimientos ascendieron 55.605; y los fallecimientos a 38.491.

El Rey trabajando
El Rey no salió en toda la mañana de Palacio permaneciendo trabajando en su despacho.

Recepción
El martes a las doce se verificará en Palacio la solemne recepción del nuevo embajador de Rusia.

Huelga de ferroviarios
Respecto a la huelga de ferroviarios de Valladolid aunque se carece de nuevas noticias oficiales las impresiones que se plantearán en Valladolid un Congreso de unión ferroviaria.

El sindicato del arte acordó declarar la huelga general pidiendo la solidaridad de las demás federaciones ferroviarias y sindicatos de mineros y marineros.

Firma regia
Del ministerio de Marina se firmaron los siguientes decretos:

Promoviendo a vicealmirante a don Emilio Guitard Savona.

Disponiendo cese el comandante general del Apostadero de Cadiz pasando a la reserva.

Propuesta de ascensos a capitán de Corbota a don José María Bateles; a teniente de navío a don Alfredo Nordas; alférez de navío a don Isidro Fontela.

Hallazgo de un velón lámpara de Cervantes

Sevilla.—En una finca del término del Carmona se ha encontrado un magnífico velón lámpara con mecheros que mide 92 centímetros.

En la pantalla tenía una alegoría representando la Victoria; y debajo lleva la siguiente inscripción:

«Para mi dueño Miguel Cervantes Saavedra.—Me hizo Ximenez en Sevilla, 1612.»

Se considera auténtico porque en el árbol genealógico de la familia propietaria de la finca figuran los apellidos Cervantes Zaavedra.

Noticias de Barcelona

Barcelona 7 a las 22

Los Juegos florales. — El discurso de Alcover lo lee don Luis Mariano Vidal. — Don Fidel Riu obtiene la flor natural. — Don Miguel S. Oliver el premio Fastenrath

Se han celebrado los tradicionales Juegos florales.

A pesar del tiempo lluvioso que reinaba, ha acudido al acto una concurrencia numerosísima.

La grandiosa sala del Palacio de la Música Catalana, donde ha tenido lugar la fiesta, estaba completamente atestada, ofreciendo un brillante aspecto.

Preside la fiesta el Alcalde de Barcelona, acompañado de muchos concejales y de diputados provinciales.

Asiste también un delegado del Obispo de Barcelona.

Abierta la sesión se anuncia que por un telegrama que se ha recibido no ha podido embarcarse y salir de Palma para Barcelona, el Presidente del Consistorio don Juan Alcover.

En vista de ello su discurso es leído por don Luis Mariano Vidal. El discurso del señor Alcover es un canto fervoroso al idioma catalán.

Es recibido con grandes aplausos.

Luego se procede a proclamar los nombres de los poetas premiados.

Obtiene la flor natural don Fidel Riu de Maorea por su poesía titulada «La vida al camp».

El señor Riu de Manresa ha designado para reina de la fiesta a la hermosa señorita doña Concepción Iglesias.

La reina que viste rico traje blanco con preciosas mantilla blanca, es saludada con una ovación al ir a ocupar el estrado de honor.

Obtiene la viola de plata don Rafael Felch y Capdevila.

No se adjudica la Englantina. La Copa artística es adjudicada a don Eduardo Gíbal.

El premio para la prosa ha sido concedido a don Mariano Manent.

Los accésits a estos premios los han obtenido los señores Girona, Casas Navarro, Doria y Roger.

El premio Fastenrath ha sido adjudicado al volumen de Poesías de don Miguel S. Oliver.

Lee el discurso de gracias el sacerdote del Rosellón Monseñor Casasa Ponce.

Después de dar las gracias a los que mantienen en alto la fiesta, evoca las visiones de la guerra.

Dedica alabanzas a Francia.

Esto despertó encontradas opiniones: oyense aplausos y silbidos, pero termina su discurso sin más incidentes que alguna que otra discusión personal.

Al salir de la fiesta se temía se organizase una manifestación, empero la lluvia ha dispersado a los concurrentes.

Mitín anarquista
El mitín anarquista anunciado en el Cine de la montaña ha tenido lugar sin incidentes.

La concurrencia ha sido escasa.

Partido de foot-ball. — Silba y discusiones
El partido de foot-ball que han jugado hoy los equipos «Atletico de Bilbao» y «Club Madrid» de la Corte, había despertado vivo interés.

Desde ayer las entradas estaban agotadas.

Ha asistido un gentío enorme habiéndose tomado grandes precauciones para evitar incidentes.

Ha triunfado el «Atletico» por goals contra cero.

Etoscos los madrileños han sido objeto de una silba fenomenal, rancha de los silbidos que dedicaron en Madrid a los jugadores catalanes.

Han menudeado las discusiones personales, siendo cortadas por la lluvia.